

8岁男孩英语水平相当于大学本科生

英语神童 是如何炼成的

记者 黄丽云 实习生 王瑞琪/文
见习记者 王鹏洲/图



有这么个小男孩,6岁时以笔试89分和口试满分的成绩通过2012年全国英语等级考试一级(一级水平略高于中考)。今年他跳过了二级直奔全国英语等级考试三级(相当于大学英语四级水平),顺利通过笔试和口试,拿到了证书,创造了全国英语等级开考以来年龄最小(8岁)、获得级别最高的纪录。

他叫缪一帜,就读于瑞安市实验小学。近日,记者带着好奇的心情,探寻这个8岁小男孩的英语学习之路。

婴儿时期就听名人英语演说

“学习英语,一定要多听。”缪爸爸说,一帜出生才几天,就给他听世界名人的英语演说,比如林肯的《葛底斯堡演说》(林肯在葛底斯堡的演讲)和马丁·路德·金的《I have a dream》(我有一个梦)等等。

刚开始学英语时,缪爸爸常让一帜躺在沙发上,闭着眼

睛,然后播放《英语900句》,每放一句,就让他一遍遍重复,直到一模一样为止。由于屏蔽了视力,聚焦于语音,造就了一帜超强的英语听力——“裸听”原版英语,不看书本只凭耳朵去听,也能轻松听懂原版英文小说,原版的英语影视剧更不在话下。

直到2012年暑假,缪爸爸才开始让一帜练习如何正确书写英语字母和单词。

如今,缪一帜无论去哪里,基本上都会带着两个简约播放器,里面都是英文小说的录音带。《哈利·波特》系列,他已听了五六遍,《福尔摩斯》在听第三遍,关键段落几乎能倒背如流。

第一次考试差点被保安阻拦

缪爸爸还记得一帜第一次参加全国英语等级考试时的情景。

2012年9月15日,夫妻俩陪儿子到达温州考点——温州市第十九中学,送入考场时,门口的保安说:“小孩子不许进去!”缪爸爸只好掏出准考证、户

口簿等有效证件给保安看,经检查无误后才得以放行。考试时,好心的监考老师拿来好几本厚书,让一帜垫在屁股下,他才比较舒服地够到桌子正常考试。

全国英语等级考试一级的要求略高于初中毕业生的英语水平。如果按部就班接受学校

的教育,一帜至少需刻苦学习英语8年。

“之所以让一帜参加全国英语等级考试,是想让考试作为一种阶段性教学的检测手段,不是为了考试而考试。准备考试,前后只花了一个月左右的时间。”缪爸爸说。

一个暑假背诵3本英文原版小说

2013年,一帜的英语水平有了长足进步。当年暑假,他收到了一份礼物——一套简体中文版的《哈利·波特》。一帜爱不释手,没几天就把全系列看完了。

既然儿子这么喜欢中文版,缪爸爸觉得,可以让他试试阅读英文原版小说。一放暑假,缪爸爸立即布置任务:背诵英文原版小说3本,其中一本就是《哈利·波特》系列的第一本《Harry Potter and the Philosopher's

Stone》(《哈利·波特与魔法石》)。

看小说容易,背诵小说就有难度了,需要一遍又一遍地重复。

“孩子还小,坐不住,但这是必经的阶段,没有谁是天生的,都要付出努力和汗水。”缪爸爸说,这种背诵复述是打基础的一个方法,基础牢固,今后的学习将会事半功倍。

坚持,坚持,再坚持……任务圆满完成。缪爸爸说,他对一

帜所要求的背诵不是一字不差,大约90%的背诵加上10%的复述。

阅读好玩么?一帜拿出最爱的《哈利·波特》,兴奋地向记者讲述魔法的世界。

缪爸爸说,如果说中文阅读为孩子打下语言学习的良好基础,那么英语阅读则为孩子打开另一扇窗,增进对域外文化的了解。双语阅读双管齐下,中外文化的交相辉映,使孩子的智能发展如虎添翼。

公共自行车系统
二期工程启动建设

计划新增自行车1500辆 新建站点约50个

本报讯(记者 欧苗苗 通讯员 余林默)自今年公共自行车系统一期工程项目投用以来,低碳环保的出行模式深受广大市民的追捧,但用车困扰也接踵而至,市民反映最多的是:公共自行车站点不够,桩位太少。经市政府批准,市治堵办决定提前启动公共自行车系统二期工程建设,并推出配套的公共自行车手机APP查询服务。

“二期工程选点可能会受到诸多条件制约,不仅要考虑是否有足够的布设场地,而且还不能影响附近的居民和单位。”市治堵办主任杨明龙说。

据介绍,公共自行车系统二期工程建设项目计划新增公共自行车1500辆、新建站点约50个,并在一期工程的基础上,对部分站点进行加桩。首批先实施25个站点,主要布设在虹北锦园、莘

阳大道、滨江三期等群众呼声迫切的区域。目前,首批站点已经开始动工,预计下月底可供市民使用。

为配合公共自行车系统顺利推广,市治堵办在前期测试的基础上,正式推出瑞安公共自行车手机APP,市民可实时获取公共自行车站点位置、可借车辆数、可用停车位等。目前软件模块主要分定位、搜索、路线、图层4个,部分模块仍待开发。

市公共自行车服务公司经理周超夫介绍,目前瑞安公共自行车手机APP支持苹果IOS系统和安卓系统。市民可以通过市公共自行车服务公司网页、瑞安论坛、瑞安交警微信等多个渠道下载安装。下步公司将会进一步搜集市民意见,继续丰富手机APP功能,完善公共自行车现有的服务体系。



适用安卓系统



适用苹果IOS系统

沿江社区慈善义工
便民服务站启动

本报讯(记者 陈成成 通讯员 王如意)“真是多亏你们帮忙修好了电扇,不然这大热天的没有电扇还真是不方便。”8月15日上午,家住沿江社区的一位老人拉着义工林万梅的手,连声感谢。当天上午,沿江社区慈善义工便民服务站活动正式启动。据了解,该便民服务站由市慈善总会义工分会牵头组织,20余名义工组成便民服务队,利用休息时间走进社区开展便民服务活动。

林万梅是社区联防队的

保安,平时没事喜欢鼓捣小家电,得知社区要成立便民服务站,他第一时间报名参加,活动当天一大早就来到现场为社区居民服务。

“衣服买大了,穿不了,送来改改。”一位大妈拿来好几件衣服,凤玉旗袍店的裁缝师傅一一帮其修改,不一会儿,原本太大的衣服变得合身了,大妈很满意。

沿江社区党支部书记王文华表示,以后每个月15日是社区便民服务开放日,免费为居民服务,真正做到便民、惠民。

市农办主任胡志酬
明日接听局长在线

明日上午10时至11时,市农办主任胡志酬接听局长在线,市民可以就我市美丽乡村建设、农村生活污水治理、农业产业化经营、农村劳动力素质培训、扶贫开发、农村指导员工作等,提出建议和意见。

参与方式:节目直播热线

电话:65834411、65834422;微信平台:搜索微信号瑞安电台,添加关注,节目中随时提问;网络参与:登录瑞安广电网、云江论坛点击《阳光行动·局长在线》专栏留言,也可以通过新浪微博“@瑞安日报一报料王”、“@清廉瑞安”等方式参与互动。

(通讯员 王晓斌 记者 欧苗苗)

[声音]

班主任鲁老师:他是一个很活泼的孩子

缪一帜平时的阅读量很大,知识面很广。课堂上,一些拓展性的问题,他总是能给出答案,还经常代表班级参加学校的讲故事等比赛。不仅仅是英语,他

对科学、数学、足球等方面也有浓厚的兴趣。

他爸爸曾经和我及英语老师沟通过,英语课上是否可以给予孩子自由,他想看什么书就让

他看。我们同意了。不过英语老师说,上课的时候他还是很认真的,三年级的英语教学以互动为主,孩子们喜欢游戏化的课堂,缪一帜也同样喜欢。

缪爸爸:我在助长,而非拔苗

部分家长听说了缪一帜的英语成绩后,或多或少会有这样的疑问,会不会拔苗助长?我的回答是:我在助长,而非拔苗。

听,应该是每个人学习语言的第一步。在正式学写汉字之前,孩子其实用了6年左右进行

听说训练。但是学英语,大人们却急于求成,总想让孩子跳过充分的听、说这一环节,直接要求孩子学会读写。这样学成哑巴英语,就在所难免了。

平时生活中,专门学习英语仅占孩子的小部分时间,英语的学

习是蕴含于日常生活的,比如听录音是在上学和放学乘车的路上等。孩子对足球和乒乓球有兴趣,有空我会陪他对练一下,孩子爱书法、爱奥数、爱国际象棋,我也让其广泛涉猎,所以不用担心一帜会变成书呆子。